

## **Новое в законодательстве о воинской обязанности и военной службе**

С 14 апреля 2023 года вступили в силу масштабные изменения прежде всего к Закону о воинской обязанности и военной службе.

Так, теперь письменные повестки от военкоматов станут дублировать в электронной форме.

Документ в таком виде считается врученным с момента его размещения в личном кабинете гражданина, который подлежит призыву на военную службу.

Речь идет о кабинете, например, в определенной информсистеме. Порядок и способы направления электронных повесток определит правительство;

Если повестка не считается врученной одним из законных способов, ее признают доставленной через 7 дней с даты размещения в реестре повесток. Кроме него создадут и реестр воинского учета;

Работодатели должны направлять сведения о гражданах для такого учета не позже 5 дней с даты изменения этих данных.

Один из способов подачи информации - через Госуслуги. Речь идет о физлицах, которые состоят на воинском учете или не состоят, хотя обязаны.

Кроме того, предусмотрели временные меры обеспечения явки по повестке.

Так, например - запрет выезжать из РФ со дня, когда повестка считается врученной.

Неявка без уважительной причины гражданина, который состоит на воинском учете, по врученной повестке в течение 20 календарных дней с даты в ней повлечет ряд мер, среди которых запрет регистрироваться как ИП, ограничение права управлять ТС, отказ в заключении кредитного договора и т.д.